

## 图说

## 探访合肥“中国声谷”体验中心

“中国声谷”位于安徽合肥,是我国首家定位于语音和人工智能领域的国家级产业基地。截至目前,“中国声谷”入园企业超过600家,培育和引进了科大讯飞、华米科技、国盾量子、科大国创、中科寒武纪等企业。

□ 据新华社

## “双十二”别光买买买,春运火车票也开抢了! 近8年来最早春运 可能一票难求

记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,明年春运从2020年1月10日开始至2020年2月18日结束,目前,火车票网络预售期为30天,代售点和车站预售期为28天,根据预售期安排,2019年12月12日,2020年春运火车票开启预售。

□ 记者 祝亮

### 8年以来最早春运,致抢票难度升级

由于2020年春节(1月25日)来得特别早,是继2012年(春节1月23日)以来最早的春节,与往年相比,2020年的春运高峰也相应提前了。交通部门表示,“2020年的春运将从2020年1月10日开始,并持续到2月18日。由于过年时间提前了,所以预计2020年的春运高峰会比往年来得更早一些。”由于各方客流将会集中出现在1月中旬,所以明年春运的高峰将会更明显,春运火车票可能也更难抢。

互联网大数据也显示,截至10月底,2020年春运国内航线预订量与2019年同期相比增长超过5成,国际及港澳台航线预订增长达6成。随着航班换季结束,春运期间一些热门航线机票预订热度也不断上升。业内人士分析:2020年春节比2019年提早了11天,1月25日就是春节;由于春运火车票历来紧俏,很多人先买一张机票作为备选。

### 春运抢票,这些时间节点要注意

按照铁路春运火车票互联网和电话订票提前30天发售,车站售票窗口、代售点提前28天发售的规定。12月12日,旅客可通过互联网和电话购买春运首日火车票。

此外,2020年1月17日(腊月二十三)的火车票起售时间为2019年12月19日。2020年1月22日(腊月二十八)、1月23日(腊月二十九)为出行高峰期,火车票起售时间为2019年12月24日和25日。

2020年1月29日(正月初五)和1月30日(正月初六)将迎第一波节后返程高峰,返程抢票日期为2019年12月31日和2020年1月1日。

### 春运长三角铁路推出铁路务工团体票

明年春运,长三角铁路推出铁路务工团体票,团体票可以提前网上团体预约和线下“包车”接洽。企事业单位团体、零散务工团体通过线上团购网站或线下车站专窗即可申请办理团体车票服务,300人及以上的大型团体还可以通过车站专窗申请办理“团体包车”服务。对于企事业单位务工团体和零散务工团体,受理列车开行日期计划节前分两个阶段办理,即第一阶段乘车日期为2020年1月3日~1月8日,第二阶段乘车日期为2020年1月10日~1月24日;节后乘车日期为2020年1月31日~2月15日。受理列车及席别为中国铁路上海局集团有限公司始发增开列车的全部席别(含卧铺)、部分图定普速列车以及动车组列车的座席。

海局集团有限公司始发增开列车的全部席别(含卧铺)、部分图定普速列车以及动车组列车的座席。

为方便大型团体旅客集中返乡,铁路部门还推出“团体包车”定制服务。企事业单位组织本单位职工的集中返乡返城团体,以及政府机构、企事业单位组织的公益类团体,只要乘同一日期、同一车次,且团体人数不低于300人的,即可通过相关车站专窗申请2020年1月3日~2月15日间开行列车的“定制专列”服务。其中2019年11月25日至2020年1月20日,政府机构、企事业单位可通过车站专窗申请资质审核及包车需求提报。铁路部门将根据包车需求和春运运力等情况,制定包车团体出行计划。

### 合肥可以坐高铁直达太原、石家庄

2019年12月30日零时起,全国铁路实施年底大调图。这也意味着,伴随着部分线路的优化调整,旅客出行也将有新选择。

实行新图后,京港高铁商合段涉及中国铁路上海局集团有限公司计划开行动车组列车73对,其中增开48对(日常线38对、周末线2对、高峰线8对)、调整运行区段17对、调整运行经由8对;在郑阜高铁计划开行动车组列车24.5对,其中增开18对(日常线16对、周末线1对、高峰线1对)、调整运行区段0.5对、调整经由6对。

随后,记者查询了12306官方网站发现,合肥自12月30日后,高铁可直达太原、石家庄两座省会城市。此外,调图后,多条铁路线路通行时间都将压缩,其中,合肥至阜阳西最快55分钟即可到达。

### 长三角铁路全面迈入“电子客票时代”

11月16日起,长三角铁路高铁线路和动车组停靠站全部启动电子客票应用实施推广,现在只要拿身份证就可以进站乘车。电子客票推出后,感受到方便的人越来越多。作为未来票务领域的发展趋势,电子客票将原纸质车票承载的旅客运输合同、乘车、报销三个凭证功能分离,实现运输合同凭证电子化、乘车凭证无纸化、报销凭证按需提供,进一步改善广大旅客的出行体验。

据悉,儿童旅客的购票方式没有变化。在检票乘车时,持儿童票的旅客须凭购票时使用的本人或同行成年人有效身份证件原件,通过人工通道完成实名制验证、进出站检票手续。铁路部门在各进站口设有针对老人、儿童旅客的优先通道,服务绝对贴心,带娃出行不用愁!符合购买学生票条件的旅客,乘车前应到车站指定售票窗口办理一次本人居民身份证件与学生优惠卡的核验手续(学生票需每学年乘车前办理一次),通过核验手续的旅客购票后可凭居民身份证件自助办理实名制验证和进出站检票手续。铁路站车工作人员有权核对其减价优惠凭证。

## 合肥市义务教育学校 明年1月15日开启寒假模式

星报讯(星级记者 汪婷婷) 盼望着,盼望着,孩子们期待的寒假就要来临了!昨日,合肥市教育局发布了2020年中小学、幼儿园寒假时间。其中,义务教育学校寒假时间从2020年1月15日开始;2月9日报到;2月10日正式上课。普通高中学校寒假时间从2020年1月18日开始;2月9日报到;2月10日正式上课。高三年级寒假时间从2020年1月20日开始;2月3日正式上课。幼儿园寒假时间比照义务教育学校执行,中职学校寒假时间参照普通高中学校执行。

根据合肥市教育主管部门要求,各学校要统筹课程安排,合理安排期末复习、考试时间,认真做好综合素质评定和各项工作总结。严禁提前结束课程,进行专门应对考试的模拟训练。同时,各中小学校要指导家长树立正确的育儿观,要正确认识孩子的成长规律,尊重孩子的个体差异和天性,提高家庭教育的针对性,形成家校育人合力。“寒假期间家长要慎重选择校外培训,根据各县(市)区教育局公布的外培培训机构黑白名单选择培训机构。”合肥市教育局提醒道。

此外,在规范办学行为方面,合肥市教育主管部门强调,各学校要规范办学行为,不得以任何借口在寒假期间要求或组织学生集体到校上课、补课或统一组织自习,不得以任何形式参与、组织学生参加各类辅导培训班,不得将校舍租借给社会机构举办补习班、培训班或与社会机构联合举办补习班、培训班。禁止中小学在职教师有偿家教,坚决杜绝违规办学行为。

## 今年1~11月,合肥公共资源交易 成交额逾2600亿元

星报讯(星级记者 汪婷婷) 近日,记者从安徽合肥公共资源交易中心了解到,1~11月,合肥公共资源交易成交金额2632.04亿元,同比增长7.02%。

据了解,今年前11个月,该中心完成合肥市(含县区)项目标段数19933个,成交金额累计2375.89亿元。其中,建设工程成交金额1321.31亿元,节约资金592.08亿元;政府采购成交金额117.62亿元,节约资金15.41亿元;产权交易成交金额50.58亿元,增值12.33亿元;土地拍卖成交金额847.21亿元,增值289.69亿元;PPP项目成交金额33.52亿元。

其次,完成省级项目标段数3982个,成交金额256.15亿元。其中,省级建设工程成交金额185.07亿元,节约资金63.38亿元;省级政府采购成交金额45.35亿元,节约资金6.82亿元;省级产权类项目成交金额25.73亿元,增值0.64亿元。

此外,线上平台“徽采商城”完成订单15.98万笔,成交金额约17.45亿元。